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  2حسابان 

4تناوب تابع  ةدور -1 ; x
y

sin( x)cos( x) ; x


    




  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3(  4.متناوب نيست (  

5مثلثاتي  ةجواب كلي معادل - 2 2 3 03 3 2cos sin( x) cos x
 
    كدام است؟(k )    

1 (2 2k


   2 (2 2k


   3 (52 6k


   4 (k  

1مثلثاتي  ةجواب كلي معادل - 3 2 32
cos x

sin x


 ؟به كدام صورت است(k )  

1( 52 6k


   2 (2 3k


   3 (5
6k


   4 (3k


   

1ةمعادل - 4
4 4 3sin( x)sin( x)
 
   0ةدر باز 2[ , ]چند ريشه دارد؟  

1 (1  2 (2   3( 3   4( 4  
2ةمعادل - 5 2x cos x x ؟مثبت دارد ة، چند ريش   

  3 )4  2 )3  1 )2  هيچ )1

fنمودار تابع - 6 (x) tan( sin x) 0ةطراف مجانب قائم بازدر ا 2( , )
چگونه است؟    

1(   2 (  3(   4 (  

1ةنمودار منحني به معادل - 7
1

sin x
y

cos x





  هاي قائم خود چگونه است؟ ، در اطراف مجانب

1(   2 (  3(   4 (  

حاصل  - 8
1

11
x
lim(x )

[x] x

 
   

]كدام است؟(    ).نماد جزء صحيح است ،[

1(1    2( 4  1)3  صفر(  

2قسمتي از نمودار تابع - 9
2x a

y
x bx c




 
aبه صورت مقابل است. cكدام است؟  

1 (5-  
2 (1    
3 (2-  
4 (4-  

24اگر  -10

2
x

x
lim

x ax b


 

 
a، مقدار  b ؟كدام است 

1 (14   2 (14   3 (8   4 (8   

  2حسابان 
نامتناهي، حد  ، حدهايمثلثات

  نهايت در بي
  58تا  35هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  رياضي پايه

2عادلة ، مmبه ازاي چند مقدار صحيح  - 11 24 3 0x x m  دو ريشة متمايز دارد؟ ، 

   3 )4   2 )3   1 )2  صفر  )1

22اگر عبارت  -12 2 1(m )x mx    همواره مثبت باشد، حدودm ت؟كدام اس 

1( 2 1m     2( 1 3m    3( 1 2m     4( 1 3m     

1xاگر  -13   2بين مقادير دو ريشة معادلة 2 0x kx k    قرار داشته باشد، محدودةk باشد؟ زير مي ةكدام گزين 

1( 1
3( , )    2( 1

3( , )   3( 1
3( , )   4( 1

3( , )    

yسهمي  رو روبهدر شكل  -14 p(x)  2رسم شده است. معادلة 2 8 0p (x) p(x)    دارد؟ متمايز چند جواب 

1( 2   

2( 3   

3( 4   

4( 5   

24هاي معادلة  مجموع مربعات ريشه - 15 7 0x mx    65برابر
 كدام است؟ 2mار است. مقد 16

1( 9   2( 16   3( 25   4( 4   

2هاي معادلة  هر يك از ريشه -16 4 0x ax a   ، 2هاي معادلة  نصف ريشه 2 0x bx x b       اسـت. مقـدارb a   كـدام
 است؟

1( 1   2( 2   3( 2   4( 1   

2yواحد انتقال افقي سهمي  2با  -17 x ax b   3ست، رأس آن در نقطة به سمت را 4( , ) هـاي   گيرد. مجمـوع جـواب   قرار مي
0yمعادلة   كدام است؟ 

1( 2   2( 2   3( 4   4( 4   

22y نمودار - 18 x ax b     اي كه نمودار روي محور  است. اندازة قطعه مقابلبه صورتxخـط   كند، (يعني طول پاره ها ايجاد مي
ABكدام است؟ ( 

1( 4     2( 2 2   

3( 1
2     4( 3   

2سهمي اگر نمودار  -19 4 2y mx (m )x ( m)      دقيقاً از سه ناحية مختصاتي عبور كند، حدودm كدام است؟ 

1(  1 3,    2( 0 2,    3( 1 3,    4( 0 3,    

2هاي معادلة  ريشه و  اگر  - 20 6 4 0x x    باشند، حاصل     كدام است؟ 

1( 12   2( 4 10   3( 160   4( 5 6   

  رياضي پايه
   ): 1رياضي (

  ها ها و نامعادله معادله
  93تا  69هاي  صفحه
  جبر و معادله): 1حسابان (
  16تا  7هاي  صفحه
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    5صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 15 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

كنـد   كه طول آن مقدار ثابتي است، طوري تغيير ميABخط برهم عمودند. پاره2Lو1Lدو خط -21
    كدام است؟ABخط قرار دارد. مكان هندسي وسط پاره 2Lروي  Bو  1Lروي  Aكه همواره 

  ) دو خط موازي 2    دايره )1
  ) يك خط4    ) دو خط عمود بر هم3

22 - B  وC ثابت و  ةدو نقطA ةمتحرك در يك صفحه هستند. مكان هندسي نقط ةيك نقط A اي كه در مثلث  گونه بهABC ارتفاع ،AH  برابر عدد
   باشد، كدام است؟ 2hحداكثر برابر  AM ةو ميان hثابت 

2طول  خطي به پاره )3h    2طول  خطي به پاره )1 3h  
2طول  هخط ب دو پاره )3h   4 ه طولخط ب دو پاره )3 3h  

2هاي  اگر دايره - 23 2 4 4 0C : x y x y m      2و 2 4 8 19 0C : x y x y      گاه  مماس درون باشند، آنm  كدام است؟  
1 (1-  2 (2-  3 (3-  4 (4-  

2 ةمثبت روي دايرو با عرض  2به طول  A ةنقط - 24 2 2 6 7 0C : x y x y     خط  ةقرار دارد. معادلD    كـه از نقطـهA    بگـذرد و بـر
  مماس باشد، كدام است؟  C ةداير

1 (4 7 0x y      2 (4 6 0x y    
3 (4 7 0x y      4 (4 6 0x y    

3xمماس بر خطوط  ةمركز داير - 25    7وx  2، بر خط 3 1 0y x    واقع است. به ازاي كدام مقدارb 2، خط 0x y b    قائم بر دايره
   است؟

1( 1  2( 1-  3( 5  4( 5-  
2 ةبين نقاط دو داير ةترين فاصل كم - 26 22 1 1C : (x ) (y )     2و 21 3 4C : (x ) (y )     كدام است؟  

1(3
2  2 (2  3( 5

2  4(5  

1A ةكدام باشد تا نقطmحدود تغييرات  - 27 ( ,m) 2 ةخارج داير 2 2 0x y m(x y) m     قرار گيرد؟  
1 (1m    2 (4m  1يا 0m    3(0m   4(1 4m    

2هاي  به معادله هدو داير - 28 22 16(x ) (y m)     2و 2 6 0x y x    بر هم مماس هستند. مقدار مثبتm كدام است؟    

1 (6  2 (2 6  3 (4 6  4 (3 6  
3روي خط را  H متغير ةنقط - 29 4 8 0d: x y   متغير ةو نقط A  2 ةروي دايررا 2 2 2 1 0C:x y x y     گيـريم  در نظر مي .

    كدام است؟ AH ةترين فاصل كوتاه
  صفر) 4 1) 3  2) 2 3) 1

1xها مماس است، خطyكه در مبدأ مختصات بر محور  2اي به شعاع  دايره -30  ـ   ةرا در دو نقطه قطع كرده است. عرض مثبت نقط
  تلاقي كدام است؟

1 (2
2  2 (1  3 (2  4 (3  

  3هندسه 
  آشنايي با مقاطع مخروطي

  43تا  33هاي  فحهص

www.konkur.in

forum.konkur.in



    6صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 15 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته

 ـ  nترين عدد طبيعي دو رقمي مجموع ارقام كوچك -31 39ةبه طوري كـه معادل 91 2 1nx y   در
  اعداد صحيح جواب داشته باشد، كدام است؟ ةمجموع

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
  ؟است كدام pآيد. به دست ميpKيال اضافه كنيم، گراف كامل p ،12ةمنتظم مرتب-4اگر به گراف  - 32

1( 7  2( 8  3( 9  4( 10  
Gنمودارگراف -33 (V,E)درآن كهV {a,b,c,d,e}وE {ab,ad,ae,bc,bd,de}؟، كدام است  

1(     2 (  

3(     4 (  
4يال دارد،  19اي كه  در گراف ساده - 34 است. حداكثر تعداد رئوس اين گراف كدام است؟  

1( 15  2 (10  3 (9  4 (5  
  هستند. ميانگين درجات رئوس اين گراف كدام است؟ 3 ةرئوس از درج ةو بقي 2 ة، چهار رأس از درج13 ةدر گرافي از انداز -35

1 (4/2  2 (5/2  3 (6/2  4 (7/2  
Vرئوس ةبا مجموع 7 ةدر گراف كامل مرتب 4تعداد مسيرهاي به طول  - 36 {a,b,c,d,e,f ,g} ها از رأس آن ةبه طوري كه ابتداي همa ،باشد

  ؟كدام است
1( 240  2( 180  3 (120  4( 360  

Gدرگراف - 37 (V ,E)1جموعه رئوسبا م 2 3 6{v , v , v , ..., v  كـه  در صـورتي  ،{ 1 2 1 3 1 4 2 3 3 4 3 5E v v , v v , v v , v v , v v , v v 
  دست آيد؟ به 6ةمرتباز منتظم 2شوند تا يك گراف يا حذف ها اضافه  باشد، كدام يال

1(1 6v v 5و 4v v ،1اضافه 3v v 3و 4v v حذف  
2(6 3v v 6و 5v v ،1اضافه 3v v 2و 3v v حذف   
3(1 6v v 6و 5v v ،1اضافه 3v v 1و 4v v حذف  
4(6 5v v 6و 4v v ،1اضافه 3v v 3و 4v v حذف  

3، دو رأس از درجة 8در يك گراف ساده از مرتبة  -38  وجود دارد. اين گراف حداكثر چند يال دارد؟   
1 (21   2 (28   3 (25   4 (18  

    راف كدام است؟تر است. مجموع مرتبه و اندازة گ واحد كم 21برابر مرتبة آن  5منتظم، اندازة گراف از 3در يك گراف  - 39
1 (21    2 (18    3 (15    4 (12  

Vبا مجموعة رئوس  8Kدر گراف  - 40 {a,b,c,d,e,f ,g,h} وجود دارد، كه شامل رأس  4، چند دور به طولa    باشـد و شـامل رأسg 
    نباشد؟

1 (20    2 (10    3 (50    4 (60  

  رياضيات گسسته
  آشنايي با نظرية اعداد

  سازي گراف و مدل
  38تا  26هاي  صفحه
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    7صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 15 –آزمون غيرحضوري 

  و آمار و احتمال 1هندسه 

 ؟است. گزينة نادرست كدام است dبرهم عمودند و فصل مشترك آنها خط  Qو  Pو صفحة متقاطع د - 41

  عمود است. Q ةبر صفح ،Pموازي با  ةهر صفح )1

  موازي است. Q ةبا صفح ،Pعمود بر  ةهر صفح )2

  عمود است. Qو  P ةبر دو صفح ،dعمود بر خط  ةهر صفح )3

  منطبق است. Q ة، بر صفحPعمود بر  و dگذرنده از خط  ةصفح )4

 باشد؟موازي  P ةصفح خط را قطع كند و با شود كه اين دو خط يافت مي متقاطع هستند. چندPةصفح باdو d خط متنافر دو  - 42

  ) هيچ4  ) دو3  ) يك2  شمار ) بي1

 باشد، كدام است؟ Bبه صورت شكل  Aشكل  هايي كه بايد برداشته شود تا نماي بالاي تفاضل حداقل و حداكثر تعداد مكعب - 43

1( 27  

2( 21  

3( 18  

4 (12  

2را در فاصلة Rاي به شعاع ، كرهPاگر صفحة -44
R 18از مركز كره قطع كند و مساحت سطح مقطع حاصل  باشد، شعاع كره كدام

 است؟

1(6     2(2 6   

3(3 6     4(4 6 

چقـدر  حاصل جم شكل دوران دهيم، حdرا حول خط ACو  ABهاي  خط پارهموازي است. اگر dبا خط BC ،رو در شكل روبه - 45

3است؟ 4(AB ,AC )      

1(5 4/     2(7 2/   

3(8 4/     4(9 6/   

1اسـت. اگـر  dوa،b،cبرآمـد  4اي متشكل از  يك فضاي نمونه -46
2P({a,b})  ،1

3P({a,c})  و پيشـامدهاي{a,c},{a,b} 

  ؟چقدر است{d}احتمال رخداد پيشامد ،باشنداز يكديگر مستقل 

1(1
6  2(1

2  3(1
4  4(1

3 

  1هندسه 
  تجسم فضايي

  96تا  77هاي  صفحه

  آمار و احتمال
  احتمال

  72تا  67هاي  صفحه

A B 
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دو پيشامد مستقل از هم،  Bو  Aاگر  - 47  0 2P B A /   و  0 3P A B /  باشند، حاصل P A B  ؟كدام است 

1( 4/0  2( 3/0  3( 2/0  4 (1/0  

دهد. با كدام احتمال حداقل به دو تست، بـه طـور صـحيح پاسـخ      اي به طور تصادفي پاسخ مي گزينه تست سه 3آموزي به  دانش - 48

 ؟دهد مي

1( 1
3   2( 2

3   3( 7
27   4 (2

9   

اي ساخته شده است كه احتمال وقوع هر عدد زوج، سه برابر احتمال وقوع هر عدد فرد است. در دو بـار پرتـاب    يك تاس به گونه - 49

 باشد، كدام است؟   4تر از  اين تاس، احتمال آنكه مجموع دو عدد رو شده كوچك

1( 3
144   2( 5

144   3( 7
144   4 (11

144   

كنيم. احتمـال   گذاري از اين كيسه خارج مي طور متوالي و با جاي مهرة سبز وجود دارد. دو مهره به 6مهرة سياه و  4در يك كيسه،  -50

 رج شود، كدام است؟  آنكه حداقل يك بار مهرة سياه از كيسه خا

1( 64/0  2( 48/0  3( 40/0  4 (16/0  

  3فيزيك 

 12cmو8cmترتيب برابر بـا  شمار به شمار و دقيقه هاي ساعت در يك ساعت ديواري، طول عقربه - 51

 ت؟شمار اس نوك عقربة دقيقه تنديشمار، چند برابر  نوك عقربة ساعت تندياست.  3   

1(1
18  2(1

12  3(2
3  4(1

9  

224300mاياز محور دوران آن با شتاب مركزگـر  3mاي به فاصلة هاي يك بالگرد (هليكوپتر)، نقطه روي پره - 52

s
در حـال چـرخش    

)3زنند؟ هاي اين بالگرد در هر دقيقه چند دور مي است. پره )     

1 (15  2 (900  3 (30  4 (450 

2و 1mهاي دو ماهواره به جرم -53 13m m 1هاي در ارتفاع eh R 2و 2 eh R  نسبت به سطح زمين، با سرعت ثابت در مدارهاي

  شعاع كرة زمين است.)eRماهوارة اول، كدام است؟ ( تنديماهوارة دوم به  تنديچرخند. نسبت  اي شكل به دور زمين مي دايره

1(3
2   2(2

3  3(2
2  4(2  

  3فيزيك 
  اي ديناميك و حركت دايره

  نوسان و موج
  69تا  48اي ه صفحه
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1صورت ترتيب به به SIهاي مساوي در سادة دو ذره با جرم هماهنگهاي حركت  معادله - 54 4 20x cos t  2و 2 40x cos t  .است

  )، كدام است؟2) به انرژي مكانيكي ذرة (1نسبت انرژي مكانيكي ذرة (

1( 2    2 (1  

3(1
2    4(1

4 

50sاي كه با دورة ساده هماهنگ نمودار انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر -55
  باشد. جـرم   مي زيردر حال نوسان است، مطابق شكل

  م است؟نوسانگر چند گر

1 (02/0  

2 (20  

3 (04/0  

4 (40 

آيند. اگر  زمان به نوسان در مي است، هم kو ثابت فنر آنWجرم و فنر كه وزن وزنة آن سامانةو يك Lيك آونگ ساده به طول - 56

  فنر يكسان باشد، كدام رابطة زير برقرار است؟جرم و  سامانةدورة تناوب آونگ ساده و 

1(W kL    2(2W kL  

3(2W kL    4(1
2W kL 

اش تـا مركـز صـفحه برابـر      كه فاصـله  طوري هافقي دواري ايستاده است، ب ةصفح ةبر روي لب mمطابق شكل زير، فردي به جرم -57

تواند باشد تا شـخص   اين صفحه چند متر بر ثانيه مي تنديباشد، بيشينه  5/0است. اگر ضريب اصطكاك ايستايي برابر با 5mبا

10؟نلغزدبر روي آن  N
(g )

kg
    

1(5 2
2    2 (5   

3(5 2    4 (10   

 ـ 9Jو انرژي مكانيكي آن3cmهاي يك نوسانگر هماهنگ ساده نوسان ةدامن -58  ةاست. چند ژول انرژي بايد به آن داده شود تـا دامن

   ا ثابت فرض شود.)ه افزايش يابد؟ (بسامد نوسان 1cmهاي آن نوسان

1 (4  2 (5  3 (7  4 (9   
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15CDو  20cmچرخد. اگر ارتفاع مخروط، برابر با  مي yطور يكنواخت حول محور  در شكل زير جسم مخروطي شكل به - 59 cm 

 ؟است Bچند برابر تندي نقطة  Aباشد، تندي نقطة 

1( 4    2( 1
4   

3( 4
3     4 (3

4   

كـه سـكه    نگردد. اگر حداكثر اندازة شتاب مركزگراي دوران براي آ يك سكه روي صفحة گردان افقي ساكن است و همراه آن مي - 60

23روي صفحه نلغزد برابر با  m

s
210m ؟قدر است باشد، ضريب اصطكاك ايستايي بين سكه و صفحه چه 

(g )
s

   

  ها كافي نيستند. ) داده4  1/0 )3  2/0 )2  3/0 )1

  2فيزيك 

را بسـته و   1kز هستند. ابتدا كليـد هاي رسانا مشابه و تمامي كليدها در ابتدا با در شكل زير، كره -61

را  3kكنـيم و در آخـر كليـد    را بسته و سـپس بـاز مـي    2kكنيم، بعد از آن كليد سپس باز مي

است؟ (فرض كنيد بار  Bر بار خالص اولية كرةچند براب Aبنديم. در اين حالت بار خالص كرة مي

 گيرد.)   هاي رابط قرار نمي الكتريكي روي سيم

1( 2  2( 6
5   3( 5

6   4( 1
2   

100در شكل زير، ثابت هر يك از فنرها برابر با - 62 N

m
از  10cmاي برابـر بـا   باشد و دو گلولة مشابه خنثي در حال تعـادل، فاصـله   مي

مانند. انـدازة بـار هـر يـك از      از يكديگر ثابت مي 30cmها بار الكتريكي يكسان بدهيم، در فاصلة يكديگر دارند. اگر به گلوله

است؟ (Cها چند لهگلو
2

9
29 10 N.m

k
C

  نظر كنيد.) كنند، صرف ها بر هم وارد مي و از نيروي گرانشي كه گلوله 

1( 5    2( 10  

3( 20    4( 40 

بـه   2qاندازة نيرويي كه بار  اند. اگر الزاويه ثابت شده نام بر روي سه رأس يك مثلث قائم اي هم در شكل زير سه بار الكتريكي نقطه - 63

Fباشد، بزرگي 12Nكند برابر با  وارد مي 3qبار 


كه در شكل مشـخص شـده   واقع در رأس قائمه  3q(نيروي خالص وارد بر بار 

 است) چند نيوتون است؟

1( 16    2( 21  

3( 28    4( 20  

  2فيزيك 
  ساكنالكتريسيتة 

  27تا  1هاي  صفحه
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2 با هاي نارسانا برابر ، بار هر يك از گلولهزيردر شكل  -64 C 30هـا از يكـديگر    آنمراكز اي كه فاصلة  است و در لحظهcm   ،اسـت
230mبا شتاب  Aكنيم. اگر در اين لحظه گلولة را رها مي Aگلولة / s طرف بالا حركت كند، جـرم آن چنـد گـرم اسـت؟(از      به

210m،كنيم نظر مي اصطكاك و نيروي مقاومت هوا صرف
g

s
 و

2
9

29 10 N.m
k

C
  (.است 

1(0 01/     2(10    
3(0 02/      4(20   

1مطابق شكل مقابل، بارهاي الكتريكي - 65 2 6q q C   3اند. اگر بار الكتريكي به بزرگي در جاي خود ثابت شدهq   را در يكـي از
Eصورت بـردار  به Bقرار دهيم، ميدان الكتريكي برايند حاصل از هر سه بار در نقطة Cيا Aنقاط


آن  (روي شـكل) و بزرگـي    

75برابر با  2 10 N

C
 1خواهد شد. در اين صورت، بارهايq  2وq3......... بوده و بزرگي بارq  .برابر با............ ميكروكولن اسـت 

2
9

29 10 N.m
(k )

C
  

4نام،  هم )2    4نام،  هم )1 2    

4نام،  ناهم )4     4نام،  ناهم )3 2   

اي در شكل مقابل نشان داده شده است. كدام گزينه در مورد مقايسة ايـن دو   خطوط ميدان الكتريكي براي دو بار الكتريكي نقطه - 66
 باشد؟   بار الكتريكي درست مي

1( 2 10 0q ,q  1و 2q q   2( 2 10 0q ,q  1و 2q q   

3( 2 10 0q ,q  1و 2q q   4( 2 10 0q ,q  1و 2q q   

يـك   شوند. پس از طي مسافتي معين، كدام ون در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از حال سكون رها مييك پروتون و يك پوزيتر - 67
اي با بار الكتريكي پروتون و با جرمي برابر با جرم الكترون است و از نيـروي وزن   ؟ (پوزيترون، ذرهتهاي زير صحيح اس از عبارت
 نظر شود.) ها صرف وارد بر آن

  تندي پوزيترون بيشتر است.  )2    ست. تر ا تندي پروتون بيش )1
  بسته به بزرگي ميدان الكتريكي، هر سه گزينه ممكن است.  )4  تندي هر دو ذره يكسان است.  )3

/Cاست. اگر بار الكتريكيV12هاي باتري يك خودرو برابر با اختلاف پتانسيل الكتريكي پايانه - 68 51 مثبت تا پايانـة منفـي   از پايانة
 ؟جا شود، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي آن چند ژول است باتري جابه

1( 12    2( 12-  
3( 18    4 (18-  

32در شكل زير و در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي - 69 10 N
E

C
 پروتوني را از نقطة ،A   0با تنـدي اوليـةv  طـرف   بـه

53كنيم. اگر پروتون با سرعت صفحة منفي پرتاب مي 10 m

s
 0به صفحة منفي برخورد كند، اندازةv  چند متر بر ثانيه است؟ (از

271نظر شود،  نيروي وزن پروتون صرف 6 10Pm / kg  191و 6 10e / C  باشد.)   مي 

1(510     2(55 10   
35)4    صفر  )3 10   
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210اي از فضا، ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي  مطابق شكل زير، در ناحيه - 70 N

C
هـا وجـود دارد. بـا    yدر خلاف جهت محور  

فرض  16 20A cm, cm  و 16 50B cm, cm اختلاف پتانسيل ، A BV V برابر با چند ولت است؟   

1( 84  
2( 84-   
3( 63  
4( 63-  

  1فيزيك 

كميت  -71
2 2

114 10 g.Hz .cm

ms


  بر حسب يكاهايSI در كدام گزينه آمده است؟ 

1( 14 10 W   2( 44 10 W  3( 34 10 J  4( 4J   
0صورت  جرم جسمي به - 72 صورت نمادگذاري علمي برابر با  ب گرم و بهتنُ اندازه گرفته شده است. جرم اين جسم بر حس /0000282

 كدام گزينه است؟

1( 28 2/   2( 52 82 10/    3( 20 282 10/    4( 12 82 10/    
وسيلة ايـن   گيري به بار اندازه 4كنيم. با  ده ميكش ميلي متري رقمي (ديجيتال) استفا گيري طول يك جسم از يك خط براي اندازه - 73

22كش مقادير خط 6/ mm ،20 3/ mm ،28 2/ mm 21و 9/ mm وسـيلة ايـن    گيـري بـه   دست آمده است. نتيجة انـدازه  به
 شود؟ متر چگونه گزارش مي كش برحسب ميلي خط

1( 48/22  2( 25/23  3( 6/21  4( 3/21  
يارد پر از آب است. اگـر آهنـگ ورود و    20فوت و  20اينچ،  80يك استخر ذخيرة آب كشاورزي به شكل مكعب مستطيل با ابعاد  - 74

200ترتيب برابر با خروج آب از شيرهاي اين استخر به L

min
و 

3
0 5 m

/
min

  شـود؟   د، اين استخر پس از چه مدتي خـالي مـي  باش 

2فوت و  1اينچ =  12يارد،  1فوت =  3( 5/ cm  =1 (اينچ 

  دقيقه  12ساعت و  6 )4  ساعت  12 )3  ساعت  18 )2  دقيقه  8ساعت و  5 )1
دهند. هـر دو دماسـنج را در    هر دو دما را بر حسب درجة سلسيوس نمايش مي Bو دماسنج رقمي (ديجيتال) Aدماسنج مدرج -75

صورت  به Aيك اتاق قرار داده و عدد دما را از روي دماسنج 28 73 0 05/ / C
 گيـري دو   كنيم. اگر دقت اندازه گزارش مي

 شود بر حسب درجة سلسيوس كدام است؟ گزارش مي Bاز دماسنجدماسنج يكسان باشد، عددي كه 

1( 28 1    2( 28 7 0 1/ /  

3( 28 73 0 01/ /    4( گيري دماسنج بسته به خطاي اندازهB، ت.هر سه گزينه ممكن اس  

22تقريباً معادل با 4Aاي با صفحة صفحه 140ابعاد صفحات يك كتاب رمان  - 76 29cm cm    است و هر صفحه از هر چهار طـرف بـه
 ـ   اندازة يك سانتي ر كلمـه  متر حاشية خالي دارد. اگر اين كتاب فقط شامل كلمات بوده و فاقد تصوير و يا جاي خـالي باشـد و ه

20طور متوسط مساحتي معادل با به 5/ cm را اشغال كند، تخمين بزنيد اين كتاب شامل چند كلمه است؟ 

1( 510   2(810    3(1110   4(210   

  1 فيزيك
  گيري و اندازهيزيك ف

  26تا  1هاي  صفحه
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اي وجـود دارد.   هـا حفـره   آن است، جرم يكسـاني دارنـد و درون يكـي از     2cmكه شعاع ظاهري هر يك برابر با Bو Aدو كرة - 77

33Aاگر

g

cm
  38وB

g

cm
  3است؟ تر مكعبم باشد، حجم حفره چند سانتي( )  

  صفر )4  6 )3  20 )2  12 )1
و  92gيك طلاساز قصد دارد آلياژي از تركيب طلا و مقداري ناخالصي بسازد. اگر او بخواهد جرم كل آلياژ ساخته شده برابـر بـا    -78

311آن چگالي  5 g
/

cm
طلا در سـاخت ايـن قطعـه بايـد اسـتفاده كنـد؟ (چگـالي طـلا و مـادة ناخالصـي را           باشد، چند گرم  

319ترتيب به g

cm
37و   g

cm
 در نظر بگيريد و تغيير حجم نداريم.)  

1( 35  2( 30  3( 62  4( 57  

38ريزد. اگر چگالي فلـز  الكل از ظرف بيرون مي 80g اندازيم و يك جسم فلزي را به آرامي داخل ظرف لبريز از الكلي مي - 79 g

cm
و  

30باشد؟  متر مكعب مي باشد، حجم حفرة داخل جسم فلزي چند سانتي 700gجرم آن 8 g
( / )

cm
 ®§²H 

1( 250  2( 25  3( 125  4( 5/12  

310اي به چگالي گرم از ماده 100شگر يك آزماي -80 g

cm
35اي به چگـالي  گرم از ماده 50را با   g

cm
تركيـب نمـوده و يـك آليـاژ بـا       

38چگالي g

cm
در ساخت آليـاژ چگونـه   كند. اگر تغيير جرمي در اين فرايند صورت نگرفته باشد، حجم مورد استفاده  ايجاد مي 

 تغيير كرده است؟

1( 31 25/ cm  .30 )2  افزايش يافته است 5/ cm  .افزايش يافته است  

3( 31 25/ cm  .30 )4  كاهش يافته است 5/ cm  .كاهش يافته است  

  3شيمي 

  است؟ تنادرسكدام گزينه  - 81

  »......... برخلاف سلول ......... در سلول «

  كاتد هستند. و ترتيب آند  هاي مثبت و منفي به گالواني ـ سوختي ـ قطب) 1

  گالواني ـ الكتروليتي ـ دو الكتروليت مختلف وجود دارد. ) 2

  سوختي هيدروژني ـ مادة خروجي از بخش آندي يك گاز است.  -دانز ) 3

 دهد. گالواني ـ واكنش در خلاف جهت طبيعي رخ مي  الكتروليتي ـ) 4

  كند؟ كدام گزينه مطلب درستي را در رابطه با عدد اكسايش مطرح مي - 82
  خالص است.  Alنقره برابر با افزايش عدد اكسايش كربن طي توليد  –اي روي   كاهش عدد اكسايش مادة اكسنده در باتري دگمه) 1
CH)3تار اتانوييك اسيد هاي موجود در ساخ عدد اكسايش كربن) 2 COOH)  است.  -3برابر  
  كاهش، همواره تغيير عدد اكسايش مواد اكسنده و كاهنده برابر است.  -در هر واكنش اكسايش ) 3
  + تغيير كند.6تا  -2تواند از  عدد اكسايش گوگرد در تركيبات گوناگون مي) 4

  3شيمي 
  آسايش و رفاه در ساية شيمي

  56تا  44هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



    14صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 15 –آزمون غيرحضوري 

 است؟   درستنابا توجه به شكل داده شده كدام گزينه  -83

1 (A  گاز اكسيژن وB  .گاز هيدروژن است  
2( C  2گازH O  توليد شده در كاتد وD  2گازH ست.اضافي آندي ا  
2صورت  واكنش آندي به )3 2 2H (g) H (aq) e   باشد. مي  
4( E  غشاي مبادله كنندة پروتون است و جهت حركتH         از كاتـد بـه آنـد و هـم جهـت بـا حركـت

  ها در مدار خارجي است.  الكترون
 كلريد مذاب درست است؟   كدام گزينه در مورد برقكافت سديم - 84

  دهد. شود، نيم واكنش آندي رخ مي در تيغة گرافيتي كه به قطب منفي باتري متصل مي )1
  شود.  اطراف قطب منفي سلول، گاز توليد مي )2
  توان از برقكافت محلول سديم كلريد نيز استفاده كرد.   براي توليد فلز سديم علاوه بر اين روش، مي )3
  عدد اكسايش گونة كاهنده برابر با گونة اكسنده است.  تغيير اندازة) 4

  درست است؟ SHEكدام گزينه در رابطه با  -85
  نيم سلولي حاوي كاتد هيدروژن است. ) 2  صفر است.  emfيك سلول گالواني با ) 1
22در آن نيم واكنش ) 4  است.  پتانسيل كاهشي آن از آلومينيم برخلاف نقره بيشتر) 3 2H (aq) e H (g)   دهد. رخ مي  

  كدام عبارت در رابطه با ليتيم درست است؟ - 86
  ترين چگالي را در بين مواد دارد.  كم) 1
  ترين فلز است.  كاهنده) 2
  هاي قابل شارژ كاربرد دارد.  فقط در ساخت باتري) 3
  يتيمي، اين فلز جايگاه ممتازي در تأمين انرژي جهان ندارد.هاي ل با وجود افزايش تقاضا براي باتري) 4

 است؟   نادرستصورت مقابل است. كدام مطلب در مورد آن  ها در يك سلول گالواني برحسب زمان به تغيير غلظت يون نمودار -87

2Bهاي  اند باعث كاهش كاتيونتو است و مي Bتر از اتم  كاهنده Aاتم  )1  .شود   

3Aاست و پايداري كاتيون  Bبه از دست دادن الكترون بيشتر از  Aتمايل  )2   بيشتر از عنصرA .است   
  شود. هاي اكسنده و كاهنده مبادله مي مول الكترون بين گونه A ،3مول  2به ازاي مصرف  )3
  روند. مي Aسلول  و از طريق ديوارة متخلخل به سمت نيم Bاز سمت نيم سلول  ها آنيون )4

هـاي   % از كـاتيون 20سلول كاتد،  شود. اگر در نيم گرم از جرم تيغة آندي كاسته مي 3/1مس، در هر ثانيه  –وي در سلول گالواني ر -88
2Cu  دقيقه جرم كاتد چند  25صورت فلز جامد در كف ظرف رسوب كنند و باقي در سطح تيغه قرار بگيرند، پس از گذشت  به

0يابد؟  گرم افزايش مي 2 0 2 10 76 0 34 64 65(E (Zn / Zn) / V,E (Cu / Cu) / V , Cu ,Zn : g.mol )         

1( 1536  2( 1920  3( 32  4( 6/25  
 درستي تكميل نمايند؟   توانند جاهاي خالي عبارت زير را به مورد از موارد زير مي چند - 89

0 2 0 2 0 2 00 34 0 44 1 18 0 80(E (Cu / Cu) / V,E (Fe / Fe) / V , E (Mn / Mn) / V ,E (Ag / Ag) / V)            
توانيم  و قطب مثبت ........... تأمين كنيم، مي اگر بخواهيم تمام ولتاژ مورد نياز را براي انجام واكنش در سلول الكتروليتي با قطب منفي ..........«

  »از انرژي الكتريكي حاصل از سلول گالواني استفاده كنيم كه آند آن ............ و كاتد آن .......... باشد.
  نقره –مس  –منگنز  –آهن  )ب  منگنز –آهن  –نقره  –مس  )الف
  مس –آهن  –نقره  –منگنز  )ت    نقره –منگنز  –مس  –آهن  )پ
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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3با توجه به واكنش  - 90 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)     ؟   باشد نميكدام گزينه صحيح 

2

3
2 2 37
3 1 50

Mg (aq) e Mg(s) E / (V)

Au (aq) e Au(s) E / (V)

 

 

   

   
   

1 (emf (آند) 0اين سلول از رابطةE (كاتد)0E ولت است. 87/0د و برابر آي دست مي به  
  يابد در حالي كه  طلا اكسنده است. منيزيم كاهنده است و اكسايش مي )2
  باشد مي 6هاي مبادله شده در اين واكنش برابر  تعداد الكترون )3
  ها است. ها برابر مجموع ضرايب فراورده مجموع ضرايب واكنش دهنده )4
  

  1شيمي 

  ؟  كند تكميل مي نادرست كدام گزينه عبارت زير را  -91
  .............»در يك نمونة طبيعي منزيم خالص، «
  باشند. هاي آن از عدد اتمي يكساني برخوردار مي تمامي ايزوتوپ )1
  باشند. ) تمامي عناصر، از خواص شيميايي يكساني برخوردار مي2
  كنند. اي را اشغال مي دهنده تنها يك مكان جدول دوره ) عنصرهاي تشكيل3
 توانند در برخي خواص فيزيكي وابسته به جرم از جمله چگالي متفاوت باشند. دهنده نمي ر تشكيل) عناص4

 چه تعداد از موارد زير درست است؟ - 92

 1صورت  يكاي جرم اتمي را به
 كنند. تعريف مي 12 –جرم ايزوتوپ كربن  12

 نامند. نيادي ميهاي زيراتمي يا ب الكترون، پروتون و نوترون را ذره 

 0 كمتر از سازي ايزوتوپي اورانيوم، درصد فراواني ايزوتوپي با فراواني در فرايند غني 7/  كند. افزايش پيدا مي %

  60از اتمFe كنند. برداي از دستگاه گردش خون استفاده مي براي تصوير  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ترين جرم به ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام يك از موارد زير است؟   و بيش ترين كم - 93

112 16 1 27 32(C ، O ، H ، Al ، S : g.mol )      

233الف) جرم مقداري آمونياك كه  01 10/   اتمH  .مول  6/0ب) جرم   داردCO   

236پ) جرم  02 10/   اتمAl    0ت) جرم   3SOمول  /3

  ) الف ، ت4  ) الف ، پ 3  ) پ ، ت2  ) ب ، پ1

 دهد، عبارت كدام گزينه صحيح است؟   اي را نشان مي با توجه به شكل زير كه بخشي از جدول دوره - 94

  است.  I، 22و  Dاتمي دو عنصر ) اختلاف عدد 1
2هايي با بار  ترتيب يون توانند به  مي Hو  G) عنصرهاي 2   1و  .توليد كنند  
  اي وجود دارد.  عنصر در جدول دوره J ،24و  C) بين دو عنصر 3
  باشد.  اي مي ترين عنصر دورة دوم جدول دوره سبك A) عنصر 4

  1شيمي 
  كيهان زادگاه الفباي هستي

  19ا ت 1هاي  صفحه
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221جرم  - 95 505 10/  4مول كلي مولكول از اكسيد عنصر فسفر با فر yP O ،7 در اين تركيب كدام است  yباشد. مقدار گرم مي/1
131گرم از اين تركيب، چند گرم اكسيژن وجود دارد؟ 213و در  16(P , O :g.mol )  

1(100 10  2(120 6  3(120 10  4(100 6  
برابر است. چه تعداد  Nهاي آنيون عنصر به ترتيب با عدد جرمي و تعداد الكترون Mهاي اتم عنصر عدد جرمي و تعداد الكترون - 96

 نمادهاي فرضي عناصر هستند.) Nو Mاست؟( نادرستها،  در مورد آن هاي زير از عبارت

  هاي يك عنصر باشند. توانند ايزوتوپ مي MوNآ) 
  تر است. بيش N، از عدد اتمي Nبار آنيون به اندازة Mب) عدد اتمي

  تر است. كم Nهاي  ، از نوترونNبه اندازة بار آنيون Mهاي پ) تعداد نوترون
  ، با هم برابر است.Nو Mام ذرات موجود در دو اتم خنثي عناصرت) مجموع تعداد تم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  2 شيمي

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جملة زير را به - 97

  ...........»يابد زيرا  در هر ........... شعاع اتمي كاهش مي«
  يابد.  مي افزايشهاي الكتروني  تعداد لايه –ايين به بالا از پ ،) گروه1
  يابد.  هاي الكتروني، قدرت جاذبه هسته افزايش مي با ثابت ماندن تعداد لايه –از راست به چپ  ،) تناوب2
  يابد.  هاي هسته افزايش مي تعداد پروتون –از بالا به پايين  ،) گروه3
ها را بـه سـمت    هاي ظرفيتي، هسته با قدرت بيشتري الكترون رغم افزايش تعداد الكترون اصلي عليدر عناصر  –از چپ به راست  ،) تناوب4

  كشد.  خود مي
  باشد؟ (حروفي كه در جدول قرار دارند، هيچ ارتباطي با نماد شيميايي عناصر ندارند.) با توجه به جدول زير كدام گزينه صحيح مي - 98

16  15  14  13  2  1  
  گروه

  دوره
H  F    C    A 3  
  G    D  B    4  

  تر است.  كم Dو  Cهاي  از خصلت فلزي اتم Bخصلت فلزي اتم  )1
Hبه صورت  Aو  F ،C ،Hهاي  مقايسة شعاع اتم )2 F C A    .است  
3( A شود.  شود و به سرعت در هوا سطح آن كدر مي عنصر پتاسيم بوده كه نرم است و با چاقو بريده مي  
  بيشتر است.  Gو  Fهاي  از خصلت نافلزي اتم Hاتم خصلت نافلزي  )4

 سـرعت يابد و در گروه اول با افزايش شـعاع اتمـي    اختلاف شعاع اتمي در بين عناصر دوره سوم با افزايش عدد اتمي ............ مي - 99
 يابد. واكنش فلز با گاز كلر، .................. مي

  افزايش  –) افزايش 4  كاهش – ) افزايش3  افزايش –) كاهش 2  كاهش –) كاهش 1
  بيان شده است؟   نادرست ها هاي زير در مورد هالوژن عبارتكدام يك از  - 100

450يد با گاز هيدروژن در دماي  )1 C دهد.  واكنش مي  
  يابد.  پذيري و فعاليت شيميايي كاهش مي ها از بالا به پايين، واكنش در گروه هالوژن )2
  شود.  ها استفاده مي جلوي خودروها، از هالوژن  هاي ليد لامپ چراغدر تو )3
  گويند.  ها، يون هالوژن مي به آنيون يك بار منفي هالوژن )4
 

  2 شيمي
  قدر هداياي زميني را بدانيم

  17تا  1هاي  صفحه
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  2حسابان 

  »1«گزينة   - 1
44

1 22

; x
; x

y
sin( x)cos( x) ; x sin( x) ; x

        


 

 
T)1ضابطة بالايي، هر عدد گويـايي  دورة تناوب  )  توانـد باشـد و دورة    مـي

2تــوان  تنــاوب ضــابطة پــائين را نيــز مــي
2 12T


 


در نظــر گرفــت. چــون  

2T  2بع همان است، دورة تناوب تا 1T  .است  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 2
5 123 3 3 2cos cos( ) cos
  
    

  
2
3 2 6 6sin( x) sin( x) cos( x)
   
     

 

3 1
6 6 2 2cos cosx sin sin x cosx sinx
 

   
 

1 3 1 3
2 2 2 2cosx sin x cosx     

 

1 2 2sin x x k ; k


      
  

 ----------------------- -----------------------  

  »4«گزينة   -3
21 2 23 32 2

cos x sin x

sin x sin xcosx


  

 

3 3 3tan x tan x k ; k
 

       
 

  .)هستند، قابل قبول نيستندمخرج  ةآمده، ريش هاي به دست (چون جواب
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 4
1

4 4 3sin( x)sin( x)
 
  

 
1
2 4 4 4 4[cos( x x) cos( x x)]

   
        

  
1 1 1 22 2 22 2 3 3[ cos x] cos x cos x      

 

1

-1
0 2

y= 23
x

y



  
2 با توجه به نمودارهاي

3y   2وy cos x   كنـيم كـه معادلـة     ملاحظـه مـي

]2چهار ريشه در بازة شده،  داده , ].دارد  

  »2«گزينة   - 5

2 22 2x cosx x x x cosx     

2 21 1 1 1(x ) cos x (x ) cosx         

1هـاي  با رسم نمودارهاي دو تابع بـا معادلـه   1y cos x ،2
2 1y (x )  در

   يك دستگاه مختصات داريم:

  
  بنابراين معادله، يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي دارد.

 -- --------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 6

yتابع tan(u) 2در نقاطu k (k )


   .مجانب قائم دارد ،  

1
2 2sin x k sin x k


        

2xبا توجه به اين كه 


 :است. بنابراين  

1
2 6k sin x x


      

6 6 2x ( ) x ( ) x ( )

lim f (x) lim tan( sin x) limtan x
      

      

6 6 2x ( ) x ( ) x ( )

lim f (x) lim tan( sin x) limtan x
    

  
      

  ش به صورت زير است.ا بنابراين نمودار در اطراف مجانب

  
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -7

  يابيم: هاي مخرج كسر را مي قائم، ريشه هاي مجانببراي يافتن معادلة 

1 1 2cosx cosx x k ,(k )          

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  طرفي، همواره:از 

1 1cosx cosx       

xهاي قائم، مثلاً حال اگر يكي از مجانب  :را در نظر بگيريم، داريم  

1

1
x

x

lim y

lim y









  

   











  

)بنابراين در اطراف مجانب قائم هـر دو شـاخة منحنـي بـه سـمت       )   ميـل

  صحيح است.» 2« ةجه گزينكنند و در نتي مي

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -8

در توابع جزء صحيح، رابطة  
t
lim t t


 :برقرار است؛ بنابراين داريم  

       
1 1

1 11 1 11x x
lim x lim x

x x x  

 
      

   
  

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 9

1xتابع در  .چنين تابع در نزديكي ايـن نقطـه، مقـداري     همتعريف نشده است

1xپسمحدود دارد.  .ريشة مشترك صورت و مخرج است  

1

12
2 2 2

1 1

x

x

x a a a

x bx c b c b c





        

           

 

 
  

2xچون   باشد ميمجانب قائم است، پس ريشة مخرج.  

22 4 2 2 4x
x bx c b c b c

            

1 2 12 4
b c

c ,b
b c

  
   

 
  

2 2 4a c        

 ----------------------------------------------  
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 2 ةشود. اين در معادلـة درج ـ  0پس بايد حد مخرج  ،است 2حد صورت 

داشـته باشـد. يعنـي     4مضـاعف   ةريش ـ ،كه مخـرج است پذير  هنگامي امكان

2 24x ax b (x )    .باشد  

2 2 8 16 8 16x ax b x x a , b           

8a b     

  رياضي پايه

  »4«گزينة   -11

2 2 2 416 12 0 16 12 0 3m ; m m            

1 0: m ,  2اعداد صحيح اين بازه 2
3 3

m       

 ----------------------------------------------  
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2
2

0 2 0 2
2 2 1 0 1

0 4 4 2 0
a m m

(m )x mx ( )
m (m )

           
     

   

24 2 0 4 1 2 0(m m ) (m )(m )          

1 2 2m ( )      

1 2 1 2( ) ( )
m    

 ----------------------------------------------  
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0معادله بايد دو جواب داشته باشد، يعني     :باشد  

2 8 0 0k k k      8 يا  1k ( )   

1xاينكه  حال براي      بين دو ريشه قرار بگيرد، علامـت عبـارت مـوردنظر بـه ،

1xازاي   2، مخالف علامت ضريبx  :باشد؛ يعني  

2 11 1 2 0 3 1 0 23( ) k( ) k k k ( )           

1 2 1
3

( ) ( )
k ( , )      

 ----------------------- -----------------------  

  »2«گزينة   - 14

2 2 8 0 4 2 0p (x) p(x) (p(x) )(p(x) )         

4
2

p(x)

p(x)


   

   

شـود كـه ايـن سـهمي خـط افقـي        مشاهده مـي  ،p(x)ه به شكل سهمي جبا تو

4y   4كنـد، پـس معادلـة     نقطه قطـع مـي   2را درp(x)  ،2   .جـواب دارد

ــي   ــين خــط افق 2yهمچن      ــة ــابراين معادل ــاس اســت. بن ــهمي مم ــر س ب

2p(x)     .يك جواب دارد  

  جواب دارد. 3در نتيجه اين معادله 
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24هـاي معادلـة    ريشه و  فرض كنيم  7 0x mx      باشـند. مجمـوع

  آيد.   هاي اين معادله به صورت زير به دست مي مربعات ريشه
2 2 2 2 7 652 4 2 16

m
S P ( )          

2 29 916 16
m

m      

 --------------------------------------- -------  

  »1«گزينة   - 16
2هــاي معادلــة  ريشــه و  فــرض كنــيم  4 0x ax a     1وx  2وx 

2هاي معادلة  ريشه 2 0x bx x b     1باشند. پس
2
x

   2و
2
x

   :لذا  

1 2

1 2

2
2 22 2
4 164 44

x x b
a

a b

x x b a b
a

                

   

3 14
a

b a
b


    

  

 ----------------------------------------------  
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كافي است نقطة  3 4,      را دو واحد در راستاي افقي بـه سـمت چـپ انتقـال

2yتا رأس سهمي  دهيم x ax b   دست آيد؛ بنابراين نقطـة   به 1 4, 
رأس اولية سهمي بوده است. حال چون طول رأس سهمي، ميانگين صـفرهاي آن  

0yهاي معادلة  است، مجموع جواب   آيد: دست مي به سادگي به  

1 2 1 21 22
x x

x x


     

 ----------------------------------------------  
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2صورت  دانيم مختصات رأس يك سهمي به مي 4
b

S( , )
a a


 :است، پس  

28 8 644 8
a

a
 

      


   

1از طرفي  2| AB | | x x |
| a |


    يعني؛  

64 8 42 2| AB |      

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -19
2yنمودار  ax bx c   كند كـه دو ريشـة هـم     وقتي از سه ناحيه عبور مي

0ها صـفر باشـد؛ يعنـي     علامت داشته باشد يا يكي از ريشه   0وc

a
 در .

20  اين مسئله داريم: 0 0 2 1c m
m ( )

a m


       

2 20 4 4 2 0 5 16 0 2(m ) m( m) m m ( )             
 0 3m ( )  Âμ¿w  

1 2 3 0 2( ) ( ) ( )
m ( , ]    

 ----------------------------------------------  
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6 4,        

2 3 3 2A A                
2 2 2 2A ( )( )               

2 3 2 6 36 12 16( )(( ) ) ( )                 

160 160 4 10A      
 ----------------------------------------------  

  3هندسه 
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، ميانة وارد بر وتـر، نصـف طـول وتـر     OABالزاوية مطابق شكل، در مثلث قائم

  است، داريم: kبرابر  ABاست، پس با فرض اينكه طول 

2 2
AB k

OM    

2، برابر با مقدار ثابتO، از نقطة ثابت Mيعني فاصلة نقطة متغير
k  است، لذا

2و به شعاعOاي به مركز ، دايرهMمكان هندسي نقطة
k.است  

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 22
روي دو خط  A ةاست، پس نقط hثابت و برابر  BCتا ضلع  A ةچون فاصل
از  AM ةميانطول است. از طرفي چون  BCاز  h ةو به فاصل BCموازي با 

اي  بايد داخل يـا روي دايـره   A ةتر يا مساوي است، پس نقط كوچك 2hعدد 
شعاع دايـره  كه  باشد. با توجه به آن 2h) و به شعاع BC(وسط  Mبه مركز 

خـط   ، پس مكان هندسي، دو پـاره بزرگتر است hاز فاصلة دو خط موازي يعني 
DE  وD E   داريم:مطابق شكل هستند. از طرفي  

  2 2 2 24 3 3M HE : EH h h h EH h


      

  2 3
2 3

DE h

D E h

 


  
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2 2 2 24 4 2 2 8C : x y x y m (x ) (y ) m            

  2 2 8O( , ) , R m     

  
2 2 2 24 8 19 2 4 1C : x y x y (x ) (y )            

  2 4 1O ( , ) , R     

  OO | R R |   اند دو دايره مماس درون  

  2 22 2 2 4 8 1 8 1 2( ) ( ) | m | | m |            

  8 1 2 8 9 1
8 1 2 8 1

m m m

m m

          
       

  

 -------------------------------------- --------  

  »2«گزينة   - 24

  
22 2 21 3 17 3 16x

C : (x ) (y ) (y )
        

  
0 1 2 1y

y A ( , )
     

از طرفي مركز دايره، نقطة  1 3O ,  .است  

  1
4   1شيب 3 42 1: m D


  


  OAشيب 

  11 2 4 64D : (y ) (x ) D : x y          

 ------ ----------------------------------------  
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3xچون دايره بر دو خط     7وx     ًمماس است، پس مركز دايـره دقيقـا

2xدر وسط اين دو خط، يعني روي خط   .قرار دارد  

2 72 3 1 2 6 1 2 7 2
x

y x y y y
               

72يعنـي نقطـة   دانيم هر خط قـائم بـر دايـره از مركـز دايـره       مي 2O ,
   
 

 

72  گذرد، پس داريم: مي 2 52( ) b b


      

 ----------------------------------------------  
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2 1 1
1 3 2

C : O ( , ),C : r

C : O ( , ),C : r

  
       

2 ندا ها متخارج دايره 21 2 3 1 5OO ( ) ( ) r r            

  
 MNخـط  ، مطابق شكل، طول پارهترين فاصلة بين نقاط اين دو دايره پس كوتاه

  شود: صورت زير محاسبه مي است كه به

5 1 2 2MN OO (r r ) ( )         
 ----------------------------------------------  
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22 2 2 2 42 2 2 2

m m m m
x y mx my m (x ) (y )


         

  

2
2 2

2 42

m m
: W ( , )

: R ( m m )

  
  

  

1Aكه نقطة براي آن ( ,m)    خارج اين دايـره باشـد بايـدAW R  ،باشـد  

  پس:

2 2 221 42 2 2
m m

( ) ( m) m m    
  

22 22 4
2 2 2

m m m m
( ) ( )

 
   

  
2 22 4 4 4 1 14 2

m m m m
m ( )

  
    

  
   از طرفي براي شعاع دايره داريم:

 2 2
0

2 4 4 0 22 4

m

R m m m m

m


      
 

IÄ   

1 2 1 4( ) ,( )
( m ) (m )       

 ----------------------------------------------  
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2 2

1 1 12 16 2 4C : (x ) (y m) O ( ,m),R        
2 2 2 2

2 6 3 9C : x y x (x ) y        
2 23 3O ( , ),R     

2 2 2
1 2 1 25 25O O m m R ,R      

  پس: ند.توانند مماس خارج باش ايره تنها ميبنابراين دو د

2 2
1 2 1 2 25 4 3 25 49O O R R m m          

2 24 2 6m m      

 مركز دايرة
 شعاع دايرة مركز دايرة

 شعاع دايرة

 مركز دايره

 شعاع

 ريشه ندارد
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2 21 1 1 1 1 1C: (x ) (y ) , O ( , ) , R        
  برابر است با: dمطابق شكل، فاصلة مركز دايره از خط 

3 1 4 1 8 3 2
9 16

| ( ) |
OH min(AH) OH R

   
     


  

  
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -30
y

x
20

R
O

  
1xچون اين دايره خط  كند، پس در سمت راست محـور   را قطع ميy   هـا قـرار

2Rاي به شعاع مطابق شكل، مختصات مركز دايرهدارد.   ه در مبدأ مختصـات  ك

)2ها مماس است، به صورتyبر محور  , )       است، پـس معادلـة ايـن دايـره بـه

2صورت 22 4(x ) y  1است، از تقاطع اين دايره با خطx :داريم ،  

2 2 2 22 4 1 2 4 3
1

(x ) y ( ) y y
x

          


  

 ---------- ------------------------------------  

  رياضيات گسسته

  »3«گزينة   - 31

39 91 2 1 13 2 1n n: ( , ) | |  شرط جواب  

13 136 122 64 1 2 1   2 ·H¼U ¾M   

12nشـود، بـه ازاي    طور كه مشاهده مـي  همان   13، رابطـة 2 1n|    برقـرار

رقمي اسـت كـه داراي ويژگـي مـورد نظـر      ترين عدد دو  كوچك 12است، پس 

  باشد. مي

1 2 3:  مجموع ارقام  

  »2«گزينة   - 32

2
rp

: q  گراف(درrمنتظم) مرتبةp  

1
2 2
p p(p )

: q
  

  
 

  pKدر گراف كامل

1 1 412 122 2 2 2
1 4 24 5 24 8 3 8

p(p ) rp p(p ) p

p(p ) p p(p ) p

 
    

          
  

 ----------------------------------------------  
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Gنمودار گراف (V,E)با مجموعةVوE ست:زير امورد نظر به صورت   

  
، از روي يـك گـراف، گـراف ديگـر     eمطابق شكل زير، با تغييـر مكـان رأس   

  شود. حاصل مي

  
 ----------------------------------------------  
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  داريم:pدر هر گراف ساده از مرتبة

  2 38 384 9 94 max
q

p p p
p p

           

 ----------------------------------------------  
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  در نظر بگيريم آنگاه با توجه به فرض داريم:pاگر مرتبة گراف را

1
2 4 2 4 3 2 13

8 3 12 26 3 30 10

p

i
i

deg v q (p )

p p p


       

       

  

2 2 13 2 610
q

/
p


  ميانگين درجات رئوس  

 ------------------ ----------------------------  
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شروع شوند. aرأس نياز داريم، كه بايد از رأس 5به  4براي يك مسير به طول 

  تعداد اين مسيرها برابر است با: 

  1 6 5 4 3 360
a
    


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Gگراف (V ,E)هاي با مجموعة يال و 6از مرتبة  

 1 2 1 3 1 4 2 3 3 4 3 5v v , v v , v v , v v , v v , v v  

  :است زيربه صورت 

  
6هاي در صورتي كه يال 5v v 6و 4v v 1هـاي  يال اضافه شوند و 3v v 3و 4v v 

  :شود منتظم حاصل مي2يك گراف ،وندحذف ش

  
 ----------------------------------------------  
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را هـر  سـازيم. سـپس دو رأس ديگـر     را مي 6Kرأس، گراف كامل  6ابتدا با 

هـا   كنيم. بنـابراين حـداكثر تعـداد يـال     رأس قبلي وصل مي 6بهيال  3كدام با 

6  شود با: برابر مي
6 53 3 6 212q(K )


      

 ----------------------------------------------  
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  توانيم بنويسيم: هاي سؤال مي طبق داده

  
33 2 3 5 212 25 21

p q q p
p p

q p

     
  

   

  3 10 42 6p p p       

  9 15q p q     
 ----------------------------------------------  
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برابـر    pKدر گراف كامـل   mدانيم تعداد دورهاي به طول  طور كه مي همان

1  است با:  
2

p (m )!

m

  
 
 

   

قطعاً  gاست و رأس  4رأس موجود در دور به طول  4حتماً يكي از  aرأس 

رأس را انتخـاب   3رأس ديگـر،   6ها نيسـت. پـس بايـد از     در ميان اين رأس

  كنيم.

  تعداد دورها با ويژگي مورد نظر برابر است با:

  6 4 1 20 3 603 2
( )!  

    
 

  

  و آمار و احتمال 1هندسه 
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» 2«دو صفحة عمود بر يك صفحه، لزوماً با يكديگر موازي نيستند، پـس گزينـة   

  درست نيست.در حالت كلي 
 ----------------------------------------------  
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موازي، متقاطع باشد، حتماً با ديگري نيـز   ةدانيم اگر خطي با يكي از دو صفح مي

را قطـع   dو  d، دو خـط Pةصـفح  مـوازي بـا   ةصـفح  متقاطع است، پس هـر 
  له را داراست.ئتلاقي، شرايط مس ةكند و خط واصل بين دو نقط مي

 ----------------------------------------------  
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4 مكعب بزرگ از 4 3 48    .حـداكثر   مكعب كوچك تشكيل شده اسـت

48بـا: تواند برداشـته شـود برابـر اسـت      هايي كه مي مكعب 9 39    كـه در
  .ماند باقي مي  Bصورت تنها يك رديف به شكل  اين

3همچنين حداقل بايـد  4 12       ) رديـف   3مكعـب از شـكل برداشـته شـود
مكعـب هسـتند). در نتيجـه تفاضـل      4مكعب از بالا به پايين كه هر كدام شامل 

  هايي كه بايد برداشته شود، برابر است با: داقل و حداكثر تعداد مكعبح

39 12 27   
 ----------------------------------------------  
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2 22 2 3 3

4 4 2
R R

r R r R      

2(سطح مقطع) 23 184S r R       

 2 24 2 6R R     
r

R
R

2

 
 ------- ---------------------------------------  

  »4«گزينة   -45

2با توجه به قضية فيثاغورس  23 4 5BC      است. حال با توجه به ايـن
 و بـا شـعاع  A، دو مخروط بـا رأس مشـترك  ACوABكه از دوران دو ضلع

آيد، پس خواستة سؤال در واقع بـه دسـت آوردن    به دست ميRقاعدة يكسان
را از روي مسـاحت مثلـث بـه دسـت     Rمجموع حجم دو مخروط اسـت. ابتـدا   

  ):استBCارتفاع وارد بر ضلعhآوريم ( مي

5 3 4 2 4 2 4BC h AB AC h h / R /           

www.konkur.in

forum.konkur.in



  23 صفحة   رياضي دوازدهمصي اختصا  9898  آذرآذر  1515  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

هاي بالايي و پاييني است، آنگاه مجمـوع   ارتفاع مخروط hوhاگر فرض كنيم

  ها برابر است با: هاي آن حجم

  

 2 2 21 1 1 2 43 3 3
BC

R h R h ( / ) (h h )



           

1 576 5 9 63 100 /      

 ------------------------ ----------------------  
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S {a,b,c,d}  

1
12

1 6
3

P({a,b})
P({a,b} {a,c}) P(a)

P({a,c})


  



kºHï®£Tv¶ ´À pH   

  از طرفي:
1 1
3 6P({a,c}) P(a) P(c) P(c)      

  1 1 2
2 6 3P({a,b,c}) P( a,b ) P(c)      

  2 11 1 3 3P d P({a,b,c})      

 ----------------------------------------------  
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       P B A P B A P B P A      

     0 2 1P B P A /   

           0 3 2P A B P A P B P A P B /     

   
 

1 2
P B

, 
 

 
P A

P B



 
 

 
10 2 2

0 3 3
P A/

/ P AP A


     

         232 3 3 0 6 0 55P A P A P A / P B /         

      0 4 0 5 0 2P A B P A P B / / /          

 ----------------------------------------------  
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1اي  سه گزينهطور تصادفي به يك تست  احتمال درست پاسخ دادن به
اسـت،   3

1پس 
3p   21و 3p    است. اگر پيشامد پاسخ صحيح دادن به حـداقل دو

  بناميم، آنگاه داريم: Aسؤال را 

 
2 1 3 03 31 2 1 2 2 1 7

2 33 3 3 3 9 27 27P A
                        

          
  

  »3«گزينة   -49
نمايش دهيم، آنگاه احتمال وقوع هر عدد  xاگر احتمال وقوع هر عدد فرد را با 

  است. داريم:   3xزوج برابر 
           1 2 3 4 5 6 1P P P P P P        

13 3 3 1 12 1 12x x x x x x x x             

باشـد، شـامل    4تـر از   مجموع اعداد رو شـدة دو تـاس، كوچـك   هايي كه  حالت
 1 1, ، 1 و  ,2 2   است. احتمال وقوع اين پيشامد برابر است با: ,1

       1 1 1 2 2 1P , , , , ,   

           1 1 1 2 2 1P , P , P ,    

           1 1 1 2 2 1P P P P P P        
1 1 1 3 3 1 7

12 12 12 12 12 12 144         

 ----------------------------------------------  
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تـوان بـه    بناميم، آنگاه مي Aاگر پيشامد خارج شدن حداقل يك مهرة سياه را 

يكي از دو روش زير،  P A :را محاسبه كرد  
  ش اول:رو

  4 4 4 6 6 4
10 10 10 10 10 10P A      

½IÃw Â²»H ½IÃw Â¶»j ½IÃw Â²»H qLw Â¶»j qLw Â²»H ½IÃw Â¶»j
   

0 16 0 24 0 24 0 64/ / / /      
آن است كه هر دو مهرة خارج شده از كيسه، سـبز   Aروش دوم: متمم پيشامد 

  باشند. در اين صورت داريم:

   6 6 0 36 1 0 36 0 6410 10P A / P A / /       

qLw Â²»H qLw Â¶»j
  

 --------------------------------------------- -  

  3فيزيك 
  »1«گزينة   -51

  :داريمزند، بنابراين  ساعت يك دور كامل مي 12شمار در هر  عقربة ساعت

 
211

1 1
2 2 3 8 1012 60 60r

T
v v

   
      

2
1

6 8 10
12 3600

m
v

s

 
 


   

  :داريمزند، بنابراين  دقيقه يك دور كامل مي 60شمار در هر  عقربة دقيقه
222

2 2
2 2 3 12 1060 60r

T
v v

   
     

2
2

6 12 10
3600

m
v

s

 
   

  توان نوشت: ، ميبنابراين

2

1
22

6 8 10
8 112 3600

12 12 186 12 10
3600

v

v





 
   

 
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  »2«گزينة   -52

  آوريم: دست مي را بهدورة حركت ابتدا با استفاده از رابطة اندازة شتاب مركزگرا، 

2 2 2
2 2

4 4 324300c
v r

a
r T T

  
     

2 1
90 15T s s


     

  داريم: ثانيه است، Tكه زمان يك دور چرخش برابر با  اينه به با توج

 
1 160 60 90011 1

15

s s
rpm

T s min mins

 
                     
 

n»j n»j n»j
¾£Ã¤j  

 ----------------------------------------------  
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اي يكنواخـت مـاهواره بـه دور زمـين      نيروي مركزگراي لازم براي حركت دايره

  شود؛ بنابراين داريم: بر ماهواره تأمين مي توسط نيروي گرانش وارد

2 2
2

e e emM GM GMv
m G v v

r r rr
    

1

2

22 1 2
2 31 2 1

2 2
3 3

e e e

e e e

r R R R e

r R R R e

v r v R

v r v R

  

  
      

 ----------------------------------------------  
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  توان نوشت: با استفاده از رابطة انرژي مكانيكي يك نوسانگر ساده، مي

1 22 2 2 21 1 1
2 2 2

2 21
2

1
2

20 4 140 2

m m E A
E m A ( ) ( )

E A

E
( ) ( )

E

 
    




   



  

 ----------- -----------------------------------  
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  كنيم: اي نوسانگر را حساب مي ابتدا بسامد زاويه

2 2 100

50

rad

T s

 
     


  

كه بيشينة انرژي پتانسيل كشساني برابر با انرژي مكانيكي اسـت،   با توجه به اين

  آوريم: دست مي را بهجرم نوسانگر 

2 2 2 21 11 100 0 12 2maxE U m A m ( ) ( / )        

2 20100m kg g    
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1يـك آونـگ سـاده از رابطـة     ةدورة تناوب حركت نوساني ساد 2 L
T

g
  و

2فنر از رابطة -جرم سامانةدورة تناوب  2 m
T

k
 با توجـه  آيد.  دست مي به

  ها داريم: دورة آن به برابر بودن

1 2 2 2L m L m
T T

g k g k
        

mg kL W kL     
 ----------------------------------------------  
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، بايـد همـراه بـا آن دوران كنـد.     نلغـزد دوار  ةكه شخص بر روي صفح براي اين

ك نيروي مركزگراي لازم براي حركت دورانـي شـخص توسـط نيـروي اصـطكا     

  دوران صفحه، داريم: تنديشود. بنابراين براي حداكثر  ايستايي تأمين مي

2 2
s,max s s

v v
f m mg m v rg

r r
        

0 5 5 10 5 m
v / v

s
       

 ----------------------------------------------  
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آن متناسـب اسـت،    ةانرژي مكانيكي يك نوسانگر هماهنگ ساده با مجذور دامن

  داريم: بنابراين

2 2 22 2
1 1

1
2

E A
E m A ( )

E A
     

  1 1

2 1

3 9 22 21 4
4 169 3

A cm,E J

A A cm

E
( ) E J

 

  
     

2 1 16 9 7E E E E J         

 ----------------------------------------------  
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اع چـرخش  با هم برابرند، با محاسبة شع Bو  Aهاي  چون دورة چرخش نقطه

2و استفاده از رابطة  Bو  Aهاي نقطه r
v

T


دست  ها را به ، نسبت تندي آن

  آوريم. مي
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اند، با اسـتفاده از نسـبت تشـابه     با هم متشابه OADو  OBCهاي  چون مثلث

  توان نوشت: ها مي آن

20 20 15 5 20 45A B

OD cm ,OC cm A
AD r ,BC r B

rAD OD

BC OC r
   

 
      

2 4A BT T A A A

B B B

v r vr
v

T v r v


      

 ----------------------------------------------  
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كه سكه روي صفحة گردان ساكن بماند و با آن  نيروي مركزگراي لازم براي آن

ران كند، نيروي اصطكاك ايستايي بـين سـكه و صـفحه اسـت. چـون شـتاب       دو

مركزگراي دوران بيشينه است، بنـابراين سـكه در آسـتانة لغـزش روي صـفحة      

  گردان قرار دارد.

net s,max s sF f ma mg a g         

3 10 0 3s s /        
 ----------------------------------------------  

  2فيزيك 
  »3«ينة  گز - 61

اي كه به هـم متصـل    اند، بعد از هر اتصال، بار دو كره ها رسانا و مشابه چون كره

اندازه، هم نوع و برابر با ميانگين بارهايي است كه قبل از تمـاس بـا    شوند هم مي

1اند. يعني هم داشته 21 2 2
q q

q q


       است. در اين رابطه بارهـا را بـا قيـد

  كنيم.   علامت جايگذاري مي

دهـيم. در   تمـاس مـي   Bرا با كرة Aبنديم، كرة را مي 1kگام اول: وقتي كليد

  اين حالت داريم:  

4
242

A

B

q CA B
A B q C

q q
q q

 
 

      

4 24 102A Bq q C
        

كـه   Bرا بـا كـرة   C، كـرة  2kو بستن كليد 1kگام دوم: با باز كردن كليد

10Bqاكنون بار آن C    دهيم. در اين حالت داريم:   است، تماس مي  

50
102

C

B

q CC B
C B q C

q q
q q

 
  

      

50 10 302C Bq q C
       

را كـه   Cو Aهـاي  كـره  ،3kو بستن كليـد  2kگام سوم: با باز كردن كليد 

30Cqها  اكنون بارهاي آن C    10وAq C    دهيم.  ست، تماس ميا

  در اين حالت داريم:  

10 30 202 2
A C

A C
q q

q q C
          

Aگام چهارم: نسبت

B

q

q

 20  كنيم:   را پيدا مي 5
24 6

A

B

q

q


   

 ----------------------------------------------  
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شـود، نيـروي دافعـة كـولني و      و وارد ميها دو نير در راستاي افقي به هر يك از گلوله

اند، اندازة اين دو نيرو با هم برابر است. اندازة  ها در حال تعادل نيروي فنر. چون گلوله

  شود، برابر است با: نيرويي كه از طرف فنر فشرده به هر گلوله وارد مي

30 10 102: x cm


 تغيير طول هر فنر  

100 0 1 10F kx / F N    o¹Î o¹Î  

  توان نوشت: حال با استفاده از قانون كولن، مي

21 2 9
2 1 2

2 10

10 9 10
3 10

10 10

q q q
F k

r ( )

q | q | C





    


    

  

 ----------------------------------------------  
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  آوريم:   دست مي با توجه به شكل، طول ضلع سوم مثلث را به

2 2
23 1 5 0 9 1 2r ( / ) ( / ) / m     

131 1

232 2

0 9

1 2

Fh
cos cos

/ F,
h F

cos cos
/ F

     
 
      

   

13
13 13

23 23 23
1 2 40 9
0 9 3

1 2

Fh
F F// F

h F / F F
/ F

        

13 13
4 1612 3

F
F N      

2 2 2 2
13 23 16 12 20F (F ) (F ) ( ) ( ) N       

 ----------------------------------------------  
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كنـيم. بـر    را رسم و اندازة هر يك را محاسبه مي Aابتدا نيروهاي وارد بر گلولة

نيروي دافعـة الكتريكـي رو بـه بـالا و نيـروي وزن رو بـه پـايين وارد         Aگلولة

  شود.   مي
6

1
2 10

2 30 3 10
A Bq q CA B

r cm m

q q
F k

r




  

  
    

9 6 6
2

9 10 2 10 2 10 0 4
9 10

F F / N
 


    

  

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را حسـاب   Aصورت زيـر جـرم گلولـة    سپس با استفاده از قانون دوم نيوتون به
  كنيم.  مي

2
0 4

30
F / N

net a m/s
F ma F mg ma




       

 

0 4 10 30 0 4 40
0 4 0 01 1040

/ m m / m

/
m / kg g

     

   
  

 ----------------------------------------------  
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هاي ميدان الكتريكي برايند رسم شده است. اگر فرض كنيم بـار   در شكل، مؤلفه

3q  در نقطةA ه به محل قرارگيـري سـه بـار و هـم     قرار داشته باشد، با توج
تـوان   چنين با توجه به اينكه بردار برايند همواره بـين دو بـردار قـرار دارد، مـي    

1Eهاي ناشي از برايند ميدان yEنتيجه گرفت مؤلفة


2Eو


ناشـي   xEو مؤلفـة  

3Eاز ميدان


1Eبايـد بـين   yEبوده است. چون 


2Eو 


باشـد، جهـت ايـن دو     

منفي و  1qميدان به صورت نمايش داده شده در شكل خواهد بود. در نتيجه بار 

  اند.  بوده نام ناهممثبت و اين دو بار  2qبار

  
9 61 7

1 2 2 2 2
9 10 6 10 3 10

3 2 10
k q N

E E
Cr ( )




  

    


   

2 2 7 2 7 2 7
1 2 1 2 3 10 3 10 3 2 10, y

N
E E E E ( ) ( )

C
           

2 2 7 2 7 25 2 10 3 2 10t x y xE E E E ( )         

74 2 10x
N

E
C

     

9
3 37

3 2 2 2
9 104 2 10

3 10x
k q q

E E
r ( )

 
    


   

6
3 4 2 10 4 2q C C       

  شد. نيز قرار داشت، فقط علامت آن عوض مي Cدر مكان  3qدقت كنيد اگر بار 
 ----------------------------------------------  
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خارج و بـه بـار منفـي وارد     دانيم خطوط ميدان الكتريكي همواره از بار مثبت مي
  منفي خواهد بود.  2qمثبت و بار الكتريكي 1qشوند، بنابراين بار الكتريكي  مي

از طرفي تراكم خطوط ميدان الكتريكي در هر ناحيه از فضا بيانگر بزرگي ميدان 
بيشتر  1qاكم در اطراف بار الكتريكيالكتريكي است. با توجه به شكل، چون تر

1است، بنابراين 2q q.  

  »2«گزينة   -67

با استفاده از قانون دوم نيوتـون و در نظـر گـرفتن ايـن نكتـه كـه فقـط نيـروي         

  شود، داريم: وارد مي الكتريكي به پروتون و پوزيترون

netF q Enet
net

E qF
F ma a a

m m


       

  
  جايي داريم:   جابه –از طرفي با استفاده از معادلة سرعت 

2 2 2
0 2 2 E q

v v a x v ( )d
m

       

طـي  برابر)، هر دو يك مسـافت   Eهر دو ذره در يك ميدان الكتريكي هستند (

برابـر)   qبرابر) و هر دو داراي يك بار الكتريكي يكسان هستند ( dكنند ( مي

  اما جرم پوزيترون (كه هم جرم الكترون هست) كمتر از جرم پروتون است، پس:  

2 1
v

m
pos pro pos prom m v v


    

 --------------------------------- -------------  
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جـا شـده    دقت كنيد چون بار الكتريكي از پايانة مثبت تا پايانة منفي باتري جابه

  است، خواهيم داشت:

12V V V V       

  بنابراين داريم:

12 181 5
U U

V U J
q /

 
          

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -69

تـا   Aكنيم. دقـت كنيـد فاصـلة نقطـة     ارـ انرژي جنبشي استفاده مياز قضية ك

10صفحة منفي 0 1( cm / m)   :را بايد در رابطة زير جايگذاري كنيم، داريم  

2 2
2 1 0

1
2

t EW W
t EW K K W m(v v )

      

 2 2
0

1
2q Edcos m v v     

19 3 27 10 2
0

11 6 10 2 10 0 1 1 6 10 9 102/ / / ( v )             

10 2 10
09 10 4 10( v )      

2 10 5
0 05 10 5 10 m

v v
s

       
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    در ميدان الكتريكي يكنواخت، داريم:

V Ed    

باشـد، پتانسـيل   هـاي ميـدان الكتريكـي     جايي در جهت خط دقت كنيد اگر جابه

  يابد و برعكس. الكتريكي كاهش مي

  2210 50 20 10 63V V         

 ----------------------------------------------  

  1فيزيك 
  »1«گزينة   -71

  نويسيم. مي SIابتدا يكاي هر واحد را بر حسب واحدهاي 

6 91 10 10g g kg      
2

2
2

1 11 1 1Hz
s s

   
 

   

2 4 21 10cm m   
31 10ms s   

  بنابراين:

9 4 2
2 2 211 11

3

110 10
4 10 4 10

10

kg m
g.Hz .cm s

ms s

 



 
  

        

21 1
34 10 4 10kgm

W
s

     

 ----------------------------------------------  
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  است. داريم: 1000gدل و هر كيلوگرم معا 1000kgهر تن معادل 

3 310 100 0000282 0 0000282 28 21 1
kg g

/ ton / ton / g
ton kg

      

و ده و  1ضـرب عـددي بـين     صورت حاصـل  در نمادگذاري علمي، هر عدد را به

  نويسيم. داريم: توان صحيحي از عدد ده مي

128 2 2 82 10/ g / g   

  »3« گزينة  -73
كـش اسـت.    وسيلة اين خـط  ها به گيري گيري برابر با ميانگين اندازه نتيجة اندازه

28گيــري دقــت كنيــد چــون نتيجــة انــدازه 2/ mm  اخــتلاف زيــادي بــا بقيــة
  گيريم.  را در محاسبة ميانگين در نظر نمي ها دارد، آن گيري اندازه

22 6 20 3 21 9 21 63
/ / /

/ mm
 

   گيري اندازهنتيجة  

 ----------------------------------------------  
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  نويسيم. داريم:   ابتدا ابعاد استخر را بر حسب متر مي

2 580 200 21
/ cm

inch cm m
inch

     

12 2 520 600 61 1
inch / cm

ft cm m
ft inch

      

3 12 2 520 1800 181 1 1
ft inch / cm

yard cm m
yard ft inch

       

32  بنابراين حجم استخر برابر است با:  6 18 216V m      

آهنگ ورود آب به استخر برابر بـا  
3

0 2 m
/

min
آهنـگ خـروج آب از اسـتخر     و  

برابر با
3

0 5 m
/

min
30است، بنابراين در هر دقيقه   5 0 2 0 3/ / / m   آب از

آب  3216mكشـد تـا    شود. در نتيجه مدت زماني كه طول مي استخر خارج مي

216  استخر خالي شود برابر است با: 720 120 3t min h
/

    

 ----------------------------------------------  
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عـدد دمـا را   Aكه از دماسنج مدرج هنگامي 28 73 0 05/ / C    گـزارش
بنـدي   ترتيب كوچكترين درجـه  حدسي بوده است و به اين ، رقم3ايم، رقم  كرده

0وسيله برابر با 1/ C    بوده است. پس دقـت دماسـنجA    0معـادل بـا 1/ C 
گيري دو دماسنج برابـر اسـت، بنـابراين دقـت      باشد. از آنجا كه دقت اندازه مي

0نيـز معـادل بـا    Bگيري دماسنج رقمي اندازه 1/ C     خواهـد بـود و در نتيجـه
اي باشـد كـه رقـم سـمت      كند بايد به گونـه  عددي كه اين دماسنج گزارش مي

هم مرتبه با دقت باشد. پس عـدد گـزارش شـده توسـط ايـن دماسـنج         راست،
28صورت  به 7 0 1( / / ) C  .خواهد بود  

 ----------------------------------------------  
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ابتدا تخمين مرتبة بزرگي تعداد صفحات كتـاب و نيـز مسـاحت هـر صـفحه را      

  آوريم:   دست مي به

2صفحه 2 2140 1 4 10 1 10 10/      تعداد صفحات  
حاشية خالي دارد، پس ابعاد قسمتي از هر صفحه كـه   1cmچون هر صفحه از هر طرف
20شامل كلمات است، معادل  27cm cm توان نوشت: شود و مي مي  

220 27 540cm cm cm   مساحت قسمت مفيد صفحه  

  2 1 2 3 25 4 10 10 10 10/ ~ cm     
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   شود: هم چنين تخمين مرتبة بزرگي مساحت متوسط هر كلمه چنين مي
2 1 2 1 1 20 5 5 0 10 10 10 1/ cm / cm cm      مساحت هر كلمه  

  زنيم:   صورت زير تخمين مي اكنون تعداد كلمات اين كتاب را به

كلمه
3 2 5

2
10 1 101 1

cm

cm
  

¾μ±¨
¾dÿÅ 210صفحه  

 ----------------------------------------------  
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ــره يكســان اســت و چگــالي   ــرة چــون جــرم دو ك ــق   Bك بيشــتر اســت، طب

mرابطة

V
 ، حجم واقعي كرةB باشد. يعني درون كرة  كمتر ميB اي  حفره

 قعـي و حجـم ظـاهري آن   توپر است و در نتيجـه حجـم وا   Aوجود دارد و كرة

 كنيم. ها را حساب مي باشد. ابتدا حجم ظاهري كره يكسان مي

23 3
3

4 4 3 8 323 3
r cm

A B A BV V r V V cm



             

آوريـم. دقـت كنيـد حجـم واقعـي را از       دسـت مـي   را بـه  Bحجم واقعـي كـرة  

mرابطة

V
  آوريم.   دست مي به  

m V
A B A A B Bm m V V

   

3

3 3

32 3
3 8

3 32 8 12A A

A B

V V cm
B Bg g

,
cm cm

V V cm
 

   
        

 332cmو حجـم ظـاهري آن   312cmبرابـر بـا    Bبينيم حجم واقعي كـرة  مي

  باشد.   است. بنابراين اختلاف اين دو حجم برابر با حجم حفره مي

332 12 20B B B BV V V V cm           

 ----------------------------------------------  
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  اگر رابطة چگالي را براي اين آلياژ بنويسيم، داريم:  

m

V
 

rIÃ²A
rIÃ²A

rIÃ²A
   

39211 5 8/ V cm
V

   rIÃ²A
rIÃ²A

   

38 1V V cm ( )  °ö Â~²IiIº  

  از طرفي با استفاده از اصل پايستگي جرم داريم:

m m m °ö Â~²IiIº rIÃ²A   

92m V
( V) ( V) g

    °ö Â~²IiIº  

19 7 92 2V V g ( )  °ö Â~²IiIº  

  دست آورد:   توان حجم طلا را به با حل اين دستگاه دو معادله و دو مجهول مي

38
19 7 92
V V cm

V V g

  


 

°ö Â~²IiIº
°ö Â~²IiIº

   

312 36 3V V cm   °ö °ö   

19 3 57m .V g    °ö °ö °ö  

 ------------------------------ ----------------  
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  كنيم.  ابتدا حجم الكل بيرون ريخته شده از ظرف را محاسبه مي

380 800 8 1000 8
m

/ V cm
V V /

      
®§²H

®§²H ®§²H®§²H ®§²H
   

  حجم الكل بيرون ريخته شده همان حجم جسم فلزي است. 

  كار رفته در جسم فلزي برابر است با:  از طرفي حجم فلز به

3700 87 58
m

V V / cm   

q ± Î

q ± Î q ± Îq ± Î
   

: V V V  ®§²H q±Îحجم حفره  

3100 87 5 12 5V / / cm     

 ----------------------------------------------  
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  با استفاده از تعريف چگالي داريم:

311
1 3

322
2

100 1010
10 10 2050 105

m
V cm

V cm
m

V cm


       

    

®¨   

  حال با استفاده از تعريف چگالي مخلوط داريم:

3100 50 18 758
m

V / cm


  

rIÃ²A

rIÃ²A rIÃ²A
   

318 75 20 1 25V V / / cm    ®¨rIÃ²A    

  متر مكعب كاهش يافته است.  سانتي 25/1بنابراين حجم آلياژ 
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  3شيمي 
  »3« ةگزين - 81

مواد خروجي و ورودي در سلول سوختي هيدروژن گـاز هسـتند. در سـلول     تمام

  شود.  ميخارج  2Clدانز از آند گاز 

  ها: ساير گزينه بررسي

ترتيـب كاتـد و آنـد     هاي مثبـت و منفـي بـه    در سلول گالواني قطب»: 1«گزينة 

  هستند.  

  ترتيب آند و كاتد هستند.   هاي مثبت و منفي به سلول گالواني قطب در

شود امـا   در سلول گالواني توسط تيغة متخلخل دو الكتروليت جدامي»: 2« گزينة

  وجود دارد.  ليتتي تنها يك الكترودر سلول الكترولي

  دهد. ي واكنش در خلاف جهت طبيعي رخ ميليتدر سلول الكترو»: 4« گزينة

 ----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 82

2Naگوگرد در  S    2عـدد اكسـايش  3دارد. درSO    6عـدد اكسـايش 

  دارد.  

  ها: بررسي ساير گزينه

ــة  ــاتري »: 1«گزينـــــ ــنش در بـــــ ــهدواكـــــ ــنش  كمـــــ اي واكـــــ

2 2Zn Ag O ZnO Ag   دهـــد و در توليـــد  رخ مـــيAl  واكـــنش

2 3 22 3 3 4Al O C CO Al   4دهــد. كــربن از صــفر بــه  رخ مــي  و

Ag  1از   .به صفر رسيده است  

  است.   3و ديگري  3عدد اكسايش يك كربن»: 2«گزينة 

نقره، عدد  -  اي روي به طور مثال در واكنش مذكور در باتري دگمه»: 3«گزينة 

  كند. دو واحد تغيير مي Znيك واحد و  Agاكسايش 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -83

و كند  يا پروتون از آند به كاتد حركت مي Hمبادله كنندة پروتون ، غشايدر 

  ها در مدار بيروني است.  جهت حركت آن هم جهت با حركت الكترون

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 84
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

  شود، تيغة كاتد است.   اي كه به قطب منفي باتري متصل مي تيغه»: 1«گزينة 

  شود. لر آزاد مياطراف قطب مثبت سلول (آند)، گاز ك»: 2«گزينة 

  يابد. كاهش نمي Na، يونNaCl(aq)در برقكافت »: 3«گزينة 

  »3«گزينة   - 85
) SHE آلومينيم برخلاف نقره پتانسيل كاهشـي كـوچكتر از صـفر (مربـوط بـه     

  دارد.  

  ها:   بررسي ساير گزينه

  ، نيم سلول استاندارد هيدروژن)  SHEنيم سلول است نه سلول؛ (»: 1«گزينة 

اند  نيم سلول تنها حاوي آند يا كاتد نيست؛ اين اجزا مربوط به سلول»: 2«گزينة 

  . شوند گذاري مي ها، هر يك آند يا كاتد نام سلول كه بسته به نيم

دهـد بلكـه در سـلول واكـنش      سـلول تنهـا واكـنش رخ نمـي     در نيم»: 4« گزينة

22 2H e H   دهد. يا عكس آن رخ مي  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 86
  است.  ترين كاهنده را ليتيم دارد. يعني قوي Eترين  در بين فلزات كم

  ها: ساير گزينه بررسي

  در بين فلزات كمترين چگالي را دارد نه در بين همة مواد.  »: 1«گزينة 

  اي نيز كاربرد دارد.   هاي دگمه در ساخت باتري»: 3« گزينة

هاي ليتيمي، سبب شـد ايـن فلـز جايگـاه      افزايش تقاضا براي باتري»: 4« گزينة

  ممتازي در تأمين انرژي جهان پيدا كند.

 - ---------------------------------------------  

  »3«گزينة   -87

3Aچون غلظت »: 1«گزينة      تـوان نتيجـه گرفـت     زياد شـده اسـت مـيA 

دارد و  Bاز دست داده است و قدرت كاهنـدگي بيشـتري نسـبت بـه      الكترون

2Bث كاهش يونهاي باع  شود. مي  

هاي اكسايش و كـاهش عـلاوه بـر داد و سـتد الكتـرون،       در واكنش»: 2« گزينة

3Aشود. اين فرايند گرمـاده اسـت و    انرژي نيز آزاد مي      توليـد شـده سـطح

  دارد پس پايدارتر است. Aتري نسبت به اتم  انرژي پايين

صـــورت  واكـــنش كلـــي موازنـــه شـــده در ايـــن ســـلول بـــه»: 3« گزينـــة

2 32 3 2 3A(s) B (aq) A (aq) B(s)     است كه در آن به ازاي

  شود. مول الكترون بين آند و كاتد مبادله مي A ،6مول  2مصرف 

2B، غلظت يون Bدر نيم سلول »: 4« گزينة      با ادامة كـار دسـتگاه، كـاهش

يابد. براي تـوازن بـار    يابد. بنابراين غلظت آنيون نسبت به كاتيون افزايش مي مي

از ديوارة متخلخل به سمت  Bهاي نيم سلول  الكتريكي بين دو نيم سلول، آنيون

  كنند. كت ميحر Aسلول  نيم
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  »1«گزينة   -88
تـر) و كاتـد شـامل فلـز      كـم  0Eتـر (  در سلول گالواني، آند شامل فلز كاهنـده 

تر) است. بنابراين فلز روي نقـش تيغـة آنـدي و فلـز مـس       بيش 0Eتر ( اكسنده
  باشد: صورت زير مي كند و معادلة واكنش كلي به ش تيغة كاتدي را ايفا مينق

2 2Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)      
1 11 3 65 1
molZn molCu

: / gZn
gZn mol Zn

   تغييرات جرمCu در هر ثانيه  

64 80 1 0241 100
gCu

/ gCu
molCu

     

1 024 25 60 1536g
/ ( )s g

s
     

 ---------------------- ------------------------  

  »2«گزينة   - 89
  الف: نادرست است.

0 0 0Cu
E E E

Ag


  


−¼±w kUI¨ kºA

Âÿ¹¶ Kõ¤
SLX¶ Kõ¤ سلول الكتروليتي  

0 34 0 8 0 46/ / / V     
0 0 0Fe

E E E
Mn


  


−¼±w kUI¨ kºA

kº A
kUI¨ سلول گالواني  

1 18 0 44 0/ /     
  شود. چنين سلول گالواني تشكيل نمي

  ب: نادرست است.
Fe

Mn






Âÿ¹¶ Kõ¤
SLX¶ Kõ¤ سلول الكتروليتي  

0 0 44 1 18 0E / /    −¼±w  

  چنين سلولي، سلول الكتروليتي نيست.
  پ: درست است.

Fe

Cu






Âÿ¹¶ Kõ¤
SLX¶ Kõ¤ سلول الكتروليتي  

0 0 44 0 34 0 78E / / / V     −¼±w  

0 0 8 1 18 1 98Mn
E / / / V

Ag


   


−¼±w

kº A
kUI¨ سلول گالواني  

  ياز سلول الكتروليتي را تأمين نمايد.تواند انرژي مورد ن اين سلول گالواني مي
  ت: نادرست است.

Mn

Ag






Âÿ¹¶ Kõ¤
SLX¶ Kõ¤ سلول الكتروليتي  

0 1 18 0 8 1 98E / / / V     −¼±w  

0 0 34 0 44 0 78Fe
E / / / V

Cu


   


−¼±w

kº A
kUI¨ سلول گالواني  

  تواند انرژي مورد نياز براي سلول الكتروليتي را تأمين نمايد. اين سلول گالواني نمي

  »1«گزينة   - 90

  در اين واكنش منيزيم آند (كاهنده) و طلا كاتد (اكسنده) است.

آند
0Eكاتد

0emf E  

1 5 2 37 3 87emf / ( / ) / (V)      

3 23 2 3 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)      

  ها است. مجموع ضرايب فراورده ها برابر مجموع ضرايب واكنش دهنده

  باشد. مي 6هاي مبادله شده برابر  طبق واكنش، تعداد الكترون

 ----------------------------------------------  

  1شيمي 

  »4«گزينة   -91

  متفاوت دارند. (A)يكسان و عدد جرمي  (Z)ها  عدد اتمي  ايزوتوپ»: 1«گزينة 

آن وابسته است، از  (Z)هاي هر عنصر به عدد اتمي  خواص شيميايي اتم»: 2«گزينة 

  هاي منيزيم همگي خواص شيميايي يكساني دارند. رو ايزوتوپ اين

  كنند. اي تنها يك مكان را اشغال مي ها در جدول دوره ايزوتوپ»: 3«گزينة 

  ها در برخي خواص فيزيكي وابسته به جرم مانند چگالي تفاوت دارند. پايزوتو»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -92

بـراي تصـويربرداري از دسـتگاه     59Feمورد آخر نادرست اسـت. از اتـم    تنها

  كنند. گردش خون استفاده مي

 --------------------- -------------------------  

  »3«گزينة   - 93

  بررسي موارد: 

23
3 23

13 01 10
6 02 10

mol H
?gNH / atom H

/ atomH
  


  (الف 

3 3 3
3

1 17 2 833 1
molNH gNH

/ gNH
molH molNH

    

280 6 16 81
gCO

?gCO / molCO / gCO
molCO

   ب)  

23
23

16 02 10
6 02 10

mol Al
?gAl / atomAl

/ atom Al
  


  (پ 

27 271
gAl

gAl
molAl

   

33 3 3
3

800 3 241
g SO

?gSO / molSO g SO
molSO

   ت)  
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  »3«گزينة   -94

  درست:  هاي نا بررسي گزينه

  است.  23(گاليم)،  I(اكسيژن) و عنصر  Dاختلاف عدد اتمي عنصر »: 1«گزينة 

هـايي   توانند به ترتيب يون (گوگرد) مي H(فسفر) و  Gعنصرهاي »: 2«گزينة 

  توليد كنند.  2-و  3-با بار 

  باشد. اي ليتيم مي دوم جدول دوره ترين عنصر دورة سبك»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -95

ابتدا بايد جرم مولي تركيب را به دست آوريم. جرم مولي به جرم يـك مـول يـا    

/  236 02   گويند.  مولكول از تركيب مي 10

/ g
?g /

/

g

  




23
22

7 6 مولكـــول1 02 10
1 مولكـــول 505 10

284
  

yP Om g.mol

( ) y y



    
4

1284
4 31 16 284 10

  

mol P O molO gO
?gO gP O

gP O molP O mol O
   4 10

4 10
4 10 4 10

1 10 16213 284 1 1  

gO 120  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -96

  نادرست است.» ت«و » آ«موارد 

هاي  با هم برابر نيست، پس پروتون Nو Mهاي خنثاي  هاي اتم تعداد الكترون

هـاي اتـم    توانند ايزوتوپ يك عنصر باشند. تعداد پروتـون  برابر هم ندارند و نمي

Mبه اندازة بار آنيون ،N هاي  از پروتونN تر است. بيش  

ها است، در هـر دو برابـر    ها و نوترون چون عدد جرمي كه مجموع تعداد پروتون

 Nهاي  از نوترون Nبه اندازة بار آنيون  Mهاي است، پس بايد تعداد نوترون

  تر باشد. كم

با مجموع تعداد تمام ذرات موجـود   Mداد تمام ذرات موجود در اتممجموع تع

  برابرند. Nدر آنيون عنصر

  2شيمي 

  »4«گزينة   -97

 يابد. هاي الكتروني افزايش مي در هر گروه از بالا به پايين تعداد لايه»: 1«گزينة 

يابد زيـرا بـا    ز راست به چپ، شعاع اتمي افزايش مي: در هر تناوب ا»2«گزينة 

  يابد. هاي الكتروني، قدرت جاذبه هسته كاهش مي ثابت ماندن تعداد لايه

يابد زيـرا تعـداد    : در هر گروه از بالا به پايين، شعاع اتمي افزايش مي»3«گزينة 

  يابد. هاي الكتروني افزايش مي لايه

 --------------------------------- -------------  

  »4«گزينة   - 98

  باشند:  عناصر موجود در جدول به صورت زير مي

A B C D F G H

Na Ca Al Ga P As S

         

B D C خصلت فلزي :  

A C F H   شعاع اتمي :  

  همان سديم است.   Aعنصر 

H F G خصلت نافلزي :  

 -------------------- --------------------------  

  »2«گزينة   -99

  يابد. طبق نمودار زير اختلاف شعاع اتمي كاهش مي

 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 100

  گويند.     ها، يون هاليد مي به آنيون يك بار منفي هالوژن
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